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VIII. / 2022. 
 

 

 

Nr. 1709 / 2022 KARACSONYI ÜZENET ÉS IMA 

 

Kedves Paptestvérek, kedves Keresztény Testvéreim!  

„Dicsőség a magasságban Istennek és béke a földön a jóakaratú embereknek!” - hallgatjuk és 

énekeljük karácsonykor az angyalok szózatát. Megrendül a szívünk. Aligha lehetne tömörebben 

összefoglalni azt, amire minden ember vágyik, akkor is, ha nem tudja mindjárt megfogalmazni: a 

Jóistennel való jó kapcsolatra és a békére. Három pontban szeretnék erről elmélkedni.  

1. „Dicsőség a magasságban Istennek!” 

A béke valójában következmény, ajándék. Ha Istennel olyan a kapcsolatunk, ami Őt megdicsőíti, 

akkor békében vagyunk vele, békében vagyunk magunkkal és ez az útja annak, hogy békében 

legyünk az emberekkel és az egész teremtett világgal is. Ha Isten dicsőségét keressük, békét lelünk, 

ha magunkat keressük, könnyen konfliktus, háború és pusztulás lesz a vége.  

Ma háborúkban szenved sok-sok embertársunk, és tömérdek sokan szenvednek a háborúk 

következményeitől. Nagyon sokszor békétlenség vesz körül az utcákon is, a munkahelyen, a 

társadalom különféle helyein. A karácsonyi békeüzenet még nem érte el sok ember szívét, akkor 

is, ha a karácsonyi díszek csillogása veszi körül őket. Ebben az irányban nekünk is még sok a 

tennivalónk. Szívünk vágyik az igazi békére, da a béke megteremtésében gyöngének és 

törékenynek érezzük magunkat. A költővel mi is Istenhez fohászkodunk: „Békíts ki Magaddal s 

magammal, hiszen Te vagy a Béke"1. Szívünk mélyéből jön a fohász a béke Istenéhez. Azt is 

tapasztaljuk, hogy a körülöttünk lévő világ minél inkább mellékvágányra akarja terelni a Jóistent, 

annál inkább megtelik békétlenséggel, és még a jóakaratú emberek béketeremtő szándéka is 

megbicsaklik. Ezért az angyali szózat első fele a béke feltétele: „Dicsőség a magaságban 

Istennek!” Szükségünk van, hogy Istent dicsőítsük, szükségünk van arra, hogy Istent felismerjük 

embertásunkban, meglássuk benne az Ő képmását. Csak akkor vállalkozhatunk eredményesen a 

béke építésére. Szent Iréneusz szavaival: „Isten dicsősége az élő ember”.  

2. Békét csak békés szívvel lehet teremteni 

A békére törekednünk kell, de a béke ajándék is, következmény. Mi nem tudjuk létre hozni, 

csak elfogadni ezt a nagy ajándékot. Ezért kell a szívünk megnyíljon Isten felé, hogy az Ő békéje 

áradjon belénk és az Ő békéje töltse be életünket. „Ha akarod, hogy csend legyen, / Intsél csendre, 

de csendesen”, mondja a költő (Horváth Imre). Azt akarod, hogy béke legyen, vidd a békét 

békességes szívvel. 

 
1  Ady E.: Imádság háború után. 
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A béke sürgető feladat is, küldetés. „Boldogok a békeszerzők, mert őket Isten fiainak fogják 

hívni.” (Mt 5, 9). Ott kell kezdenünk építeni a békét, ahol élünk, ameddig a hatáskörünk kiterjed. 

Mária és József békességes élete ott a betlehemi istállóban sugározza a békét, annyira, hogy 

Jézussal közöttük, a békesség oázisává lesznek. 

Kis tettek, apróságok is építhetik a békét, széppé tehetik a karácsonyt, mert széppé tehetik 

valakinek, vagy valakiknek az életét. Adventi gyertyagyújtás alkalmával gyönyörű találkozókat 

rendeztek a fiatalok. Meglepett a konkrétságuk. Nem annyira elméletekkel hozakodtak elő, hanem 

arról beszéltek, hogy ők hogyan tudnák most az Advent folyamán és majd később is tetteikkel, 

életükkel megmutatni, hogy ők Isten gyermekei, hogyan tudnák az Ő szeretetét, örömét és békéjét 

sokaknak eljuttatni: segíteni idős, magukra maradt embereken, közeledni olyan kollégához, aki 

egyre inkább elszigetelődik és így nagy erkölcsi veszélynek teszi ki magát…és folytathatnók… 

3. Isten a békét mindenkinek akarja  

Egyik püspök ezévi karácsonyi üzenetének ezt a címet adta: Dicsőség a magasságban Istennek és 

a földön békesség a jóakaratú és rosszakaratú embereknek. Azt akarta mondani, hogy mi emberek 

csak akkor tudunk a béke hírnökei lenni, ha az embereket nem osztjuk jó és rossz kategóriákra, 

hanem mindenkinek el akarjuk vinni a béke üzenetét és valóságát. Ez őrültségnek tűnik, ha nem 

tekintünk arra, akit az Atya minden emberhez küldött. És ha Ő eljut az emberekhez, békét hoz, 

mindenkinek békét teremt. A mi küldetésünk Őt, az Ő dicsőségét elvinni minden embernek. 

Mindannyian vétettünk már a béke ellen. Mindannyiunknak meg kell térnünk. Erre a belső 

megtérésre hív meg minket a karácsonykor megszületett Kisded, hogy megajándékozhasson az Ő 

békéjével. Legyen dicsőség Neki és legyen békesség a földön minden embernek! 

Kívánom minden kedves testvéremnek, hogy növekedjünk a közénk megszületett Jézus békét 

teremtő szeretetében, legyen béke a szívekben és a népek között!  

         ✠ József püspök  

    

Nr. 1710 / 2022 SZENTÍRÁS VASÁRNAPJA 

 

Január 22-én, a Szentatya Aperuit illis apostoli levele alapján, ebben az egyházi évben is 

megünnepeljük a Szentírás vasárnapját. Jó alkalom, hogy a Szentírást, mint Isten hozzánk szóló 

szavát, újra életünk középpontjába tegyük, és erre segítsünk másokat is. Hála Istennek, az 

egyházmegye egyre több plébániáján elkezdtek bibliaköröket tartani. Vannak olyan 

családcsoportok is, ahol Isten Igéjéről elmélkednek és alkalmazzák életükre, családjukra. Vannak 

családok, ahol a Szentírás közös olvasása és elmélkedése a mindennapos tevékenységük része. Ez 

nem egy újabb megterhelő munka, hanem inkább sok-sok kegyelem forrása.  

 

 

Nr. 1711 / 2022 KÜLÖNFÉLE PROGRAMOK 

  

- A hagyományos karácsonyi fogadás a Püspökségen, a papok és szerzetesek számára, december 

22-én, 12:00 órakor lesz. 

- A kanonokok közös évvégi hálaadó szentmiséjét a Belvárosi templomban tartjuk december 31-

én, 18:00 órai kezdettel. 

- Január elsején a püspöki kápolnában egész napos szentségimádást tartunk. Az Oltáriszentséget 

a 10:00 órakor kezdődő püspöki szentmise után tesszük ki. A szentségimádás 17:00 óráig tart. 

A reggeli megnyitót és az esti befejezést az egyházmegye Facebook oldalán közvetítjük. 

- A püspöki hivatal irodái december 24-től január 8-ig zárva lesznek. 
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Nr. 1712 / 2022 STÓLADÍJAK 

 

A megállapított stóladíjak a 2023-as évre a következők (csak a temetésnél van változás): 

 

Szentmise -    30 RON 

Keresztelés -   100 RON 

Esketés -   200 RON 

Temetés -   200 RON 

 

A szentségek kiszolgáltatásánál a liturgikus előírások betartásával minden esetben, kivétel nélkül, 

biztosítani kell a méltó és illő feltételeket. 

 
 

Nr. 1713 / 2022 ÁLTALÁNOS ENGEDÉLY VEGYES HÁZASSÁGOKRA 

 

A CIC 1124. kán. értelmében a vegyes házasságokra engedélyt kell kérni. Az engedély intézésének 

megkönnyítése érdekében 2023. január 1-től kezdve a felelős lelkipásztorokat újabb évre 

felhatalmazom, hogy ezt az engedélyt saját plébániájukra vonatkozóan megadják, ha megvannak 

az Egyházi Törvénykönyv 1124-1129. kánonjaiban megállapított feltételek. Ezt az engedélyt 

évenkénti főpásztori rendelkezés újítja meg. 

Minden ilyen házasságkötésnél megfelelő iratot kell készíteni, amelyet a plébánia irattárában kell 

őrizni. Az engedélyt a házasultak anyakönyvébe az alábbiak szerint kell bejegyezni: 

„Engedélyezve a Püspöki Hatóság 9/2023 sz. felhatalmazása alapján”. 

Már most előre kérem a felelős lelkipásztorokat, hogy a 2023-ban vegyes házasság megkötéséhez 

adott engedélyekről a jelentést 2024. január 31-ig az Egyházmegyei Hivatalba megküldeni 

szíveskedjenek.  

A valláskülönbség (Disparitas Cultus, 1129. kán.) alóli felmentést továbbra is a Püspöki Hivataltól 

kell esetenként kérni. 
 

Nr. 1714 / 2022 ANYAKÖNYVMÁSOLATOK BEKÜLDÉSE 

 

Az anyakönyvmásolatokat továbbra is az esperesek gyűjtik be, illetve gondoskodnak, hogy a 

plébániákról bejussanak a püspöki hivatalba 2023. február 7-ig. Ugyanez vonatkozik a statisztikai 

adatokra és a gépkocsik helyzetéről szóló éves jelentésre is. Akinek elmaradása van az 

anyakönyvmásolatokkal, gondoskodjon arról, hogy minél hamarabb bepótolja. 

A statisztikai adatokkal kapcsolatban: nagy segítség lenne nekem személyesen, ha a statisztikai 

adatokat lebontva helységekre, filákra és összesítve is megküldenétek. Hálás köszönet ezért a plusz 

fáradságért. 
 

Nr. 1715 / 2022 PAPOK LELKIGYAKORLATAI 

 

Közlöm a jövő évi papi lelkigyakorlatok dátumait. Minden lelkigyakorlat 19:00 órakor kezdődik 

és az utolsó nap szentmisével, rövid záró elmélkedéssel és reggelivel fejeződik be. A lelkigyakorlat 

helyszíne (ahol nincs megjelölve) a bejelentkezések létszámától és igényétől függően kerül 

meghatározásra. Kérjük, minden pap jelentkezzen be 2023. január 31-ig, hogy ha valamelyikre 

nem lesznek jelentkezők, idejében szólhassunk a meghívott lelkigyakorlat-vezetőnek. Ha valaki 

valahol máshol szándékozik részt venni, kérjük, január 31-ig szintén jelentse be ilyen irányú 

szándékát, és utólag hozzon igazolást.  
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Minden évben lesz egy nyelv, amelyiken nem lesz lelkigyakorlat, hogy a papok más 

paptestvérekkel is találkozzanak ilyen módon is. Az idén a bolgár anyanyelvű papokat kérjük, 

hogy valamelyik alább megnevezett csoportba iratkozzanak fel.  

• Szeptember 25-29. Magyar nyelven, a karánsebesi nővérek házában. A lelkigyakorlatot 

Fekete Szabolcs Benedek szombathelyi segédpüspök vezeti. 

• Október 9-13. Horvát nyelven. A lelkigyakorlatot Fra Diego Deklić OFM a Pula-i szent 

Antal plébánia plébánosa vezeti. 

• Október 16-20. Román nyelven, a karánsebesi nővérek házában. A lelkigyakorlatot Ioan 

Călin Bot lugosi görögkatolikus segédpüspök vezeti. 

• Október 23-27. Német nyelven. A lelkigyakorlatot Dr. Stefan Ulz, osztrák pap vezeti, a 

karánsebesi nővérek házában. 
 

Temesvár, 2022. december 7. 

 

   ✠ József 

megyés püspök 

 


